

## 九、记忆与逻辑思维的进程

亲爱的弟兄啊，有一件事你们不可忘记，就是主看一日如千年，千年如一日。主所应许的尚未成就，有人认为他是耽延。其实不是耽延，乃是宽容你们，不愿有一人沉沦，乃愿人人都悔改。但主的日子要像贼到来一样，那日，天必大有响声废去，有形质的都要被烈火销化，地和其上的物都要烧尽了。这一切既然都要如此销化，你们为人该当怎样圣洁、怎样敬虔，切切仰望神的日子来到。在那日，天被火烧就销化了，有形质的都要被烈火熔化。但我们照他的应许，盼望新天新地，有义居在其中”。

——《彼得后书》3章8-13节

**我**经常为《圣经》的相关部分所震惊，尤其是《彼得后书》第3章8-13节的内容。嘲讽者对信徒们的言行进行攻击，讥笑他们对上帝归来的确信不疑。上帝的诺言为众人所嘲弄，信徒们准备摈弃先前信仰的意识在不断增强。这在今天看来有什么不同呢？

圣·路易斯有一对中年夫妇，当我问他们对基督重临的看法时，他们这样回答：“你真的想让我们相信这个世界将会一分为二吗？你真的会那么天真地认为某一天清晨会有吹着号的天使宣告上帝的归来吗？或许你想生活在这样一个童话般的世界里，可别想让我们也相信这些无稽之谈！我们是有逻辑、有理性思维的人，我们很理智地考虑了你说过的话。我们的结论是地球将会永久地存在！”当然，任何对未来的长远研究都是没有意义的。但我并不是惟一个在关于基督重临问题上遭到强硬否绝的人。彼得以及他曾给去过信的忠诚信徒们曾面临和这对夫妇同样的问题。

彼得正在面对这些自称用“逻辑”来指导人们信仰的人。他们对所有可获得的信息进行了研究，并得出了结论——即基督重临只不过是一个幌子、一个骗局。他们已决定不再相信上帝那毫无真实性可言的承诺了。他们那似乎有理性的话语却是以两个错误的结论为基础的。第一，他们得出地球从始存留至今的结论（3章3-7节）。第二，他们认为基督重临只是个闹剧，是因为自基督许诺回来至今已有很长一段时间。“看，基督离开至今已有多久了！他肯定不会回来了，都这么长时间了”！毋庸置疑，这些情感代表的是嘲讽者的观点。第3章第8-13节中抨击的就是这第二种愚蠢的结论。

这种不合逻辑的思维方式正是与彼得同时代的上帝反对者的常见特征。这些人已习惯用一种卤莽、无理、和愚蠢无用的争论来证实他们的立场。这就如同《伊索寓言》里描述的那位寡妇。这个寡妇养了一只鸡，每日清晨下一个蛋，她却想：“如果我把给它的饲料加一倍，它也许就会下两个蛋了”。因此她就开始尝试这个计划，最后这只鸡胖得连一个

蛋也下不出来了。这就是不合逻辑思维的最终命运——使所要从事之事毁于一旦。

彼得回答这些虚假传道士的问题时使用了正确的逻辑思维。他的观点清楚、可靠。他们互相交错并为上帝真理的力量所鼓舞。彼得力劝教中的弟兄通过简单的回忆坚定不移地信服上帝的存在。

## 上帝的时间表与我们不同

(3 章 8-9 节)

彼得在第 3 章第 8-13 节所提到的同样出现在《旧约》的教义中：“在你看来，千年如已过的昨日，又如夜间的一更”（诗篇 90 章 4 节）。这句话的主要意思是说明上帝与凡人的时间观念不同。时光的流逝不会影响上帝，却一直影响着人。尘世的数千年，对万能的上帝来说就如一日或不过是钟走了一夜而已。

1924 年 5 月，有人声称普林斯顿大学修复了一座 1771 年的钟。这座钟可根据牛顿定律呈现天体的运行。钟的正面不仅显示小时，而且还显示世纪。如果用彼得的话来评论今天的事，那就是“通过世纪计算时间”是一个值得深思的好想法。上帝的计划不是短期的。他并不是通过分钟、小时、天甚至年来告诉我们时间，而是通过世纪。

彼得所说的这一简单的教义并不局限于其字面含义。看不到这点的人就会捏造一些荒谬的理论。一些人竟用一千年等于一天的比率来计算不可知的世界末日或基督重临。我们中的大多数都读过有关这些预测和对预测失败原因分析的文章。这种方法也用于计算罪恶者将被处罚的时间。彼得的目的在于提醒读者不要用这个公式去决定未知的事情。如果你那样做了，那就完全违背了彼得的初衷。

对这个简单教义的回忆应该可以鼓舞彼得的教友，和那些不合逻辑的嘲讽者斗争到底。有人对他们说上帝将不再回来，因为自基督许诺将很快回到现在已有很长一段时间了。但现在人们应该提醒他们：上帝的时间与人类的时间不同。彼得向那些基督教徒保证上帝所预言的计划正在实施当中，正在按上帝的安排向我们走来。彼得劝道：“大家不要担心，因为从基督许诺回到今天对上帝来说才过了几天”。

彼得在第 3 章第 9 节中用其它的观点回答了为什么上帝归来需要这么长的时间？“上帝并不是在拖延他

的许诺。一些人可能觉得很慢，但你们须耐心等待。上帝不是让有些人去承受痛苦，而是让所有的人开始悔改”。彼得把上帝描述为“历尽了磨难”。我喜欢“非常耐心”（《新英语圣经》）和“极其耐心”（《圣经扩充版》）这两种描绘。上帝并没有迟到，也没有忘记他的圣徒。上帝延迟的目的很清楚：上帝一直在等待，以便让更多渴望拯救的人们感受到被拯救后的喜悦以及在基督里那满足后的平静。

上帝渴望拯救所有人已是载于《圣经》中的事实。保罗经常提到这一点：“上帝，我们的救主，愿全人类得救”（提摩太前书 2 章 3-4 节）。“难道你藐视他丰富的恩慈、宽容、忍耐，不晓得他的恩慈是让你悔改吗？”（罗马书 2 章 4 节；参见罗马书 11 章 11-36 节；提多书 2 章 11 节）。精彩绝伦的《启示录》在结束时说“渴望之人”将获许饮用生命之泉（启示录 22 章 17 节）。上帝不希望任何人死于罪恶。如遇此事，上帝会因此而伤心。上帝宣称：“我指着我的永生起誓，我断不喜悦恶人死亡，惟喜悦恶人转离所行的道而活”（以西结书 33 章 11 节）。彼得的话使我们相信上帝未归的原因很符合逻辑——他在等待拯救更多的灵魂。

罪恶者应留意到这一点。如果他们死于罪恶，其原因不是因为上帝，而是因为他们拒绝接受上帝拯救他们的条件。上帝给这些迷失者的是获得生还的机会。他们必须意识到其紧迫性并立即顺从。你还记得带给推雅推喇教堂那封信中的话吗？“我给他时间，他应该悔改”（启示录 2 章 21 节）。

我们要留意彼得让我们注意的这一点。基督重临的延迟建立在两个合理的论点之上。时间不会象影响我们那样影响上帝（3 章 8 节）。并且上帝在极其耐心地等待那些需要被发现和拯救的丧失灵魂的人（3 章 9 节；哥林多后书 6 章 6 节；希伯来书 3 章 15 节）。

回忆起这个简单的教义，大家就会坚定信念，因为你的思维已经向前迈进了一步。

## 基督肯定会重临

(3 章 10 节)

一旦我们明白尘世的时间和万能的上帝的时间的关系时，我们就会对基督重临充满信心。彼得说：“上帝归来那天就要到来”！在希腊语中，“将要归来”是重读的。我们大概可以说：“上帝在某天归来是一个即定的事实！”甚

至不会存在丝毫的犹豫,这是完全肯定的事实。

从这篇文章中,我们可以发现两个有关基督重临,即被彼得认为是可以鼓舞教友士气的事实。

彼得指出了基督重临的实质。这个日子象贼一样到来。没有任何提醒、不会有任何报纸以头条报道以引起人们的注意。也没有任何新闻快报会从电视屏幕底部以文字闪烁而过。惟一可提示我们的东西便是《圣经》,这就已经足够了。为了有所准备,我们必须仔细观察、防守以便可以拦路阻截小偷。第二,彼得描述了基督重临的影响。人间将遭受前所未有的巨大灾难(参见启示录6章12节;等)。所有的世人所崇拜的东西会如他们所追求的物质、人生目标及幸福一样迅速灭亡。科学家们经常出版一些对地球未来可能发生的灾难的预测报道,但一世纪的彼得却对此宣言大肆抨击(参见3章10,12节)。

经文第10节对基督重临做了特别的强调。这种完全的肯定同样也被其他的使徒所强调。相信基督重临的人并不是出于某种“理想化的思考”,而是因为事实。下面的三点论证了彼得的观点。

第一,上帝的品格可以证明。彼得曾强调我们可以相信上帝的诺言(3章9、13节)。经文的其它部分写着上帝是真理、公正、正直和义的化身(申命记32章4节;诗篇33首4节,等)。正因于此,我们可以完全相信基督重临。第二,上帝的话语作出了十足的保证!“看那,我必快来,奖罚在我,要照个人所行的报应他”(启示录22章12节)。“很快”这个词比“突然”或“出忽意料”更容易让人理解,且和“小偷”倏地到来时的场景吻合。上帝经常规劝他的信徒们应随时严阵以待,因为他要回来已是事实(参见路加福音12章39节;马可福音13章24,25,32节;马太福音24章44节等)。嘲讽者们对上帝的嘲笑与置疑已经得到了解答(参看1章16-21节)。他必须相信上帝之子所讲的全是真理。第三,经文所有的教义可以证明(帖撒罗尼加前书5章2节;帖撒罗尼加后书1章7-9节)。

这三个事实都毋庸置疑!一旦我们明白时间与上帝的本质关系,我们就可以完全确定基督重临。但是我们对它的认识不能局限与此,还应继续深化、发展。

## 对我们的影响

(3章11-13)

你赞同彼得的这种逻辑思维方式吗?一旦我们确

信基督重临,我们就是在正确的活着。在准备迎接上帝归来的过程中,我们就会关注自己的精神生活。

彼得列出了信徒们确信基督重临的三种行为。

首先,他们将更加坚定对上帝的信仰(3章11节)。“圣洁”这个词在《新约》中的意思是与普通区别开来。因此,基督徒不愿象他人那样过着普通的生活。或许,《提多书》第2章第12节的内容是对“神圣”生活的最佳定义。“除去不虔诚的心和世俗的情欲……自守、公义、虔敬度日”。在《约翰前书》中,约翰声称那些相信基督重临的人或许有望“净化”自己的生活,和归来的上帝一样神圣(约翰前书3章2,3节)。很多信徒并没有这样做。他们视罪恶为儿戏,享乐其中,依附其上。彼得说那些相信上帝必将归来的人一定会拒绝这样做!

第二,他们将会有一种强烈的期盼感(3章12节;参见提多书2章13节)。此处的用意是说有一种急切的渴望。这句话也可用来形容哥尼流在差人去请彼得以后,在前门的台阶上等候迎接这个可以告诉自己怎样才能被拯救的人(使徒行传10章24节)。信徒们应该盼望基督重临。但我发现许多信徒缺乏这种渴望。许多人满足于尘世所得并且不想放弃。他们对基督重临有着某种恐惧。彼得说我们时刻都要保持警惕,因为你们不知道什么时候,什么日子将会发生(马太福音第25章第13节)。

第三,要有公开的礼拜(3章12节)。《钦定本圣经》已经“加快速度”。我觉得有趣的是有人认为上帝的信徒有能力加快基督重临的速度,让他快些到来(这种观点使一些期盼基督重临的人感到恐惧)。在研究圣经的过程中,我们看到至少有四种方法可以加快基督重临的速度:1、通过福音传道(3章9节;马可福音13章10节);2、通过殷勤的祈祷(启示录6章9-10节;8章3-5节;22章20节);3、通过乐于奉献的行为(3章11节;2章12节);4、通过接近并教育那些迷失自我的灵魂(使徒行传3章19节-21节)。

当基督徒们在履行自己的职责时,他们就是在为基督重临作准备。这些积极的、热情的、满怀希望的信徒们会大胆的说:“依据他的应许,盼望新天新地,有义居在其中”(3章13节)。

## 我们的教训

毋庸置疑,在彼得的信中包含了很多对现实具有

借鉴意义的教训。尤其是以下这三点对现在的人有直接的启示。

我们需要理解基督重临的“延迟”，这是为了拯救迷失的灵魂——因此，这就使上帝的爱更伟大。上帝从来不强迫别人顺从。如果一个迷失的灵魂拒绝顺从，所有的希望就会破灭(约翰福音3章17节)！基督重临“延迟”的时间并不长。因此，这就需要上帝正确对待每个人(启示录6章9-11节)。那些拒绝上帝在延迟中所赐机会的人将会品尝到上帝发怒的苦果。这一“延迟”有一个清楚的解释。因此，上帝对那些拒绝进一步延迟的人的最终裁决是正确而公正的。上帝清楚的说明了自己的心愿；那些拒绝顺从的人将会自作自受。

我们对基督重临确定不疑。他很快就会回来！他不久就如同“夜贼”一般突然回来！《圣经》中描绘了基督重临时的情景。首先会传来一声巨响和贯穿长空神灵的号声。地球会为之战栗，既而四分五裂。死去的人，首先会在上帝的指引下走出坟墓，获得重生。而活着的圣徒们会被带入空中与上帝相见，最终进入天堂。那些不信奉上帝的人将会被遗弃在正在燃烧即将化为灰烬的地球上。因恐惧和气愤而乱作一团。地球和天堂将永远分为两半(帖撒罗尼加前书4章16节；约翰福音5章28-29节；哥林多书15章51节；启示录20章11节；马太福音25章33节)。那些迷失者将会永远呆在地狱。

我们必须对基督重临的问题有所领悟。问题并不是“他何时归来？”或“他将是否归来？”，而是“我们将为他的归来做何准备？”一些人可能对此不做任何准备，成千上万人可能对此表示震惊，他们忽略了经书中的那些警告。要确定自己不属于无准备之人的行列。大家就应该认真地学习以下经文：《路加福音》第12章37、38节；《马太福音》第24章37-39节；42-48节；《约翰一书》第2章28节；《马可福音》第13章33-37节。

## 结 论

你是否明白对基督重临“延迟”的逻辑推理呢？彼得说：基督重临“延迟”的确很符合逻辑，听来也符合逻辑。

一旦我们铭记上帝延迟的原因，我们所有其它的想法都会很符合逻辑的“到位”。那些认为上帝必须在我们人类时间的框架内工作的想法是多麼的荒谬啊！上帝并非无血肉之人，他会按自己的时间返回，也只有那时信徒们才会相信并记住基督重临，从而促使我们更好的事奉。

影响人们不为基督重临做准备的诱惑普遍存在。但无准备之人必将承担严重的后果。

威廉三世为了镇压在苏格兰北部发起的反叛，出版了一个宣传册，分发给每一个反抗头领，要求他们在1691年12月31日前在指定地方汇集，并发誓对国王尽忠。那些没到的人将被视为违法，并以叛国者罪被处于死刑。追随者少了，反叛就成不了气候。这些首领们一个接一个的离开了，并且所有人都把自己的名字在报纸上公布。但只有一个人例外，这个人就是麦克·兰，虽然他是最小的一位首领，却拥有最庞大的部落。他不企望做最后的反抗，但却希望自己是苏格兰最后投降的一位首领。在临近最后期限的前一两天里，他开始行动了。一场特大的暴风雪阻挡了他的行程，直到国王的信使返回伦敦后近一星期他才抵达。一队士兵很快在格伦科峡谷搜到了他。麦克·兰和他的跟随者们最终成了妄自尊大的牺牲品。今天还有多少人一直在等待直到最后一刻才归顺上帝呢？只有到那时，他们才会发现自己拖延的愚蠢所在。

记住人世间所要遭遇的各种灾难及那些被困于此的人。你为基督重临做准备了吗？

-----  
 Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.